

油烟、噪音、水污染被“点名” 《作风面对面》回应市民诉求

新吴区、滨湖区、经开区都坐落在太湖之畔,不仅拥有得天独厚的自然景观资源,也是现代气息浓厚、宜居宜业的产业新城。昨天,无锡电视台直播的《作风面对面》,将目光聚焦新吴区、滨湖区和经开区。新吴区人民政府区长封晓春、滨湖区人民政府区长陈锡伦、无锡经济开发区管理委员会副主任杨建平平等回答了市民关注的问题。

餐饮店油烟排放扰民 未来将进一步加强监管

现在小区附近的餐饮店越来越多,在给居民带来便利的同时,环境扰民的问题也是层出不穷。前不久,家住新吴区瑞城花园小区的蔡先生反映,自家楼下的一家徐州地锅鸡每到饭点就油烟呛人,他向相关部门反映了有一个月的时间,却迟迟没有结果。

新吴区江溪街道办事处主任吴

立新:接到投诉后,街道环保部门会同市场监管、城管部门多次前往做工作,目前这家餐饮店已经更换了油烟净化装置,并对油烟管道进行了5米左右的移位。最近也对其油烟排放进行了检测,检测结果符合环保要求,但气味要完全去除也有一定的难度。

新吴区人民政府区长封晓春:油烟扰民一直是个难点问题,未来

将从至少三个方面来进一步加强对这类问题的处理。第一是源头治理,从规划设计、项目审批方面尽可能减少扰民情况的发生。第二是要进一步加强监管、加强执法力度、加强整治力度。第三是要进一步加强沟通协调,人民群众有反映要第一时间沟通协调、第一时间整改整治,进一步提升人民群众的满意度。

小河突然“发病” 治水工作是一项持久战

最近,在新庆路附近工作的高先生发现新吴区陈家浜河在国庆节前河水还没有黑臭现象,可只不过回家过了一个国庆,小河的水就全变了。好好的一条河,为什么过了一个国庆假期河水就变黑了呢?

新吴区住房和城乡建设局局长黄海清:接到投诉之后,就展开了全面排查,最后发现是由于沿河有家

企业在进行管网整改时,老管网和新管网交接过程中没有交接好,出现了污水通过老管网进入河道造成污染的情况,目前正在整改中。

新吴区人民政府区长封晓春:污水防治是政府义不容辞的职责。生态文明建设需要全社会合力。污水防治攻坚战下一步在严格执法、严格监管的前提下将加强三个

方面的工作。第一个是加强控源截污和小流域整治的力度,确保没有经过处理的污水不流入河道。第二个是加强生态修复工作,因为当河道被污染之后就必须要通过生态修复的手段来提升河道环境。第三是要在活水、调水工程方面再做一些努力。新吴区有信心和决心坚决打赢污水防治攻坚战。

西郊市场隐患突出 “海陆空”三方面来整治

滨湖区溪北新村有居民反映,由于西郊市场楼上是住户、楼下是建材市场,做买卖的、加工建材的、运输物料的在此络绎不绝,由此带来噪音、异味、道板损坏、交通拥堵等问题,给周边居民的生活带来了很大困扰,甚至安全隐患,而且这种情况已经持续了多年,为何迟迟得不到解决。

滨湖区河埭街道办事处主任赵华:溪北新村情况特殊,因为居民区

和经营市场混建,产权单位有7家、权属关系复杂,加上较为复杂的业态,管理起来有一定难度。街道已经于2019年启动了对西郊市场的综合整治,并且已被纳入区为民办实事项目。这项“老大难”问题目前已经有了整治计划、确定了大方向,将对市场进行全面整治。已制定“海陆空”3个方案,即对地面以下所有市政管网做“四位一体”排查整改;对路面、交通组织、消防、绿化、停车

等规划整治,今年完成招投标,确定施工单位后明年进行开挖;对门头店招规范管理,目前已完成招投标工作,今年可以完成。其中一些不影响居民出行的工程会在今年年底前完成,影响居民出行的将在明年完成。

滨湖区人民政府区长陈锡伦:为群众营造宜居宜业、安全有序的生活环境是政府职责所在,所以滨湖区每年都把提升居住环境质量项目列入为民办实事项目。

商业街错别字七年未改 统一规范严格管理很重要

湖滨商业街是我市首条被权威机构评定的“中国特色商业街”,也是无锡有名的餐饮聚集地。近日,市民陶先生反映,这条人流量很大的商业街上竟然出现错别字,将“商”错写成“商”。而早在2012年,就有媒体报道过此事,可时至今日,仍有七八个错字未得到改正。

滨湖区蠡湖街道办事处主任李敏慧:湖滨商业街开街初期特意请了专业设计公司设计LOGO,当时

的设计参考了一个书法家的字体。当初有市民对“商”字提出了疑问,特别是2012年新闻报道之后,商业街也决定将字体更改成群众能够接受的规范字体。有一些错字7年未改也反映出推进不力、自身管理、责任意识不强等问题。今年是湖滨商业街建街10周年,将对街区进行整体提升改造。剩余的几处未改的LOGO将纳入街区提升改造项目,该项目已经在招标阶段,11月全面

启动。涉及提升改造项目部位的将优先安排整改,如果不涉及的下周起将跟设计公司联系争取2周内整改到位。

滨湖区人民政府区长陈锡伦:统一规范严格的管理很重要,店招、文字更要严格规范和标准,否则就要误人子弟。滨湖区是旅游大区,正在争创全国旅游示范区,今后要举一反三,对滨湖区的主要公共场所、景区进行全面排查。

扰民“深夜食堂”何时休 街道、区城管联动整治

随着现代人生活节奏的加快,人们的作息时间不断向后推,在无锡一些小区街巷,夜深人静之后,往往会出现很多流动的小吃摊,给喜欢夜生活的人们提供夜宵。这种昼伏夜出的小生意看似不起眼,却对

周围居民造成了影响。家住瑞星家园的盛女士就对小区周围夜宵摊带来的油烟、噪声污染烦恼不已。

经开区太湖街道办事处主任秦仲毅:街道自2018年底正式接手管理小区以来,街道和区里组织城管力量对该区域进行过以教育、引导、劝离、暂扣营运车辆等措施为主的20余次整治。但由于流动摊贩的特殊性,经常出现整治

过了有效果,但时有“回潮”的现象,这也说明了长效管理不到位的问题。今后街道将该区域纳入重点治理区域和城市精细化管理重点整治区域,通过增加巡查整治频率、延长监管时间、加大处罚力度等方面来还老百姓一个整洁有序的生活环境。

经开区管委会副主任杨建平:该事件也反映出了城市管理存在思想认识偏差、形式主义和长效管理机制缺乏的漏洞。今后要贯彻精细化管理以人为本的理念,抓好厉行厉改、防止反复;督促街道和区城管局联动抓好整改,真正把长效管理落实到基层,还百姓宁静宜居的生活环境。(晚报记者 潘凡 张颖)

无锡日报报业集团主办
国内统一刊号:CN32-0092
邮发代号:27-92

江南晚报
JIANG NAN WAN BAO

晚报新媒体矩阵



江南晚报官方微信



江南晚报官方网站



江南晚报官方微博



江南晚报头条号



抖音号



壹搭无锡



升学团子



江南易购

版权声明

本报刊载的所有内容(包括但不限于文字、图片、绘图表格、版面设计),未经本报授权和许可,任何单位和个人不得转载、摘编或以其他任何形式使用。违反上述声明者,本报将依法追究其相关法律责任。

版权合作

如需使用本报自有版权作品,须与本报协商合作并事先取得书面授权和许可。法务及版权合作:

联系电话 0510-81853620
0510-81853671

联系我们

报料热线
88300000

发行热线
85057666、81853835

广告热线
88300000(白天)

13771189893(遗失启事)

新闻投稿
jnwzbzb@163.com
图片投稿
wxjnwbtpt@163.com
副刊投稿
wbfbk2017@126.com

地址:太湖新城金融二街1号
邮编:214125

无锡地区零售价 1.5元



6 942431 300011

值班编委
苏吉华
封面责编
薛亮
封面版式
周洁
封面校对
榛叶



无锡市纪律检查委员会、市委宣传部共同主办,通过事实报道,披露真相,切实解决群众反映强烈的热点、难点问题。现面向全市公开征集问题线索。